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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6859/J des 
Abgeordneten Dr. Walter Rosenkranz und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

Frage 1: 

Die Kosten für diese Einschaltung betrugen 24.492,75 € (netto/netto, daher vor  
Werbeabgabe und USt). 

Fragen 2 bis 4: 

Es handelt sich hierbei nicht um den Listenpreis. 

Der Mediaeinkauf des Sozialministeriums wird nicht durch das Sozialministerium selbst, son-
dern durch ein dazu befugtes Unternehmen („Schaltagentur“) durchgeführt, wobei dafür ein 
Rahmenvertrag auf Grund eines ordnungsgemäß durchgeführten Vergabeverfahrens abge-
schlossen wurde; die Einleitung dieses Verfahrens war in den gesetzlich dafür vorgesehenen 
Publikationsorganen Österreichs und der Europäischen Union veröffentlicht worden.  

Gemäß diesem Rahmenvertrag sind nicht nur alle Rabatte und Boni an das Sozialministerium 
weiterzugeben, sondern es ist darin auch deren (Mindest-) Höhe von vornherein festgelegt.  

Ich ersuche um Verständnis, dass ich die genaue Höhe der Rabatte nicht angeben kann.  
Die diesbezüglichen Daten von Auftragnehmern und Auftragnehmerinnen dürfen aus daten-
schutzrechtlichen Gründen nicht weitergegeben werden.  
Darüber hinaus ist in § 23 des Bundesvergabegesetzes 2006 festgelegt, dass Auftraggeber 
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den vertraulichen Charakter aller die Bieter und deren Verfahrensunterlagen betreffenden 
Angaben, insbesondere Betriebsgeheimnisse und vertrauliche Aspekte der Angebote, zu 
wahren haben. 

Fragen 5, 6 und 9: 

Bis zum 28. Oktober 2015 (Datum der Anfrage) wurde das Sujet außer in der KRONE BUNT in 
folgenden Medien geschaltet: 

 DIE FURCHE 
 DIE WIRTSCHAFT 
 FALTER 
 GANZE WOCHE 
 HEUTE 
 KURIER 
 NEWS 
 ÖSTERREICH 
 PRESSE & WIRTSCHAFTSBLATT  
 PROFIL 
 PUBLIC 
 SALZBURGER NACHRICHTEN 
 STANDARD 
 WIR  
 WR. BEZIRKSBLATT 

Frage 7: 

Die Mediaplanung zielte auf die Ansprache der österreichischen Bevölkerung ab, da die  
Informationskampagne alle ÖsterreicherInnen betraf. Es wurde immer die jeweilige Gesamt-
ausgabe des jeweiligen Titels belegt, um hier eine maximale Präsenz unter Berücksichtigung 
aller Subzielgruppen wie auch Effektivitäts- und Effizienzkriterien zu gewährleisten. 

Frage 8: 

Es wurde keine bestimmte Seite gebucht. 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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